Dipolos equivalentes (conversion de fuentes)

Se trata de sustituir una fuente de tensién por una fuente de intensidad o viceversa
(conversién de fuentes), de tal forma que produzcan el mismo efecto, es decir, la misma

tensién e intensidad. En la Figura 1 se muestra la relacion esperada.
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Figura 1. Equivalencia fuente de tension y fuente de intensidad.

En el primer circuito se tiene:
U=E;—Ry-1
Si despejamos la intensidad:

E, U
R1'1=Eg—U—>I=R—1—R—1

En el segundo circuito se tiene:

I == Ig - GZ " U
Comparando, resulta:
E
I, =2
Ry
G = 1
2 Rl

Se recuerda que en el primer circuito se tiene:
U=E;—Ry-I

Analogamente, si despejamos la tension de la ecuacioén del segundo circuito, se tiene:

I, I
GZ.U:Ig_I_)U:G_Z_G_Z

Si se compara con la ecuacion del primer circuito:



E =29
g GZ
R _1

Es decir:
Una fuente de tension E, en serie con una resistencia R es equivalente a una

. . E . . .
fuente de intensidad de valor I; = ?" en paralelo con dicha resistencia R. Esto se
representa en la Figura 2.
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Figura 2. Sustitucion de fuente de tensién por fuente de intensidad.

Una fuente de intensidad I, en paralelo con una resistencia R es equivalente a

una fuente de tension de valor E, = I, R en serie con dicha resistencia R. Esto
se representa en la Figura 3.
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Figura 3. Sustitucion de fuente de intensidad por fuente de tensién.
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